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Передмова

Притаманне сучасному суспільству зростання рівня травматизму та поширеності 
ортопедичної патології визначає необхідність удосконалення діагностики та лікування 
пошкоджень і  захворювань системи опори та руху як пріоритетний напрямок розвитку 
охорони здоров’я. Покращення діагностичних можливостей сучасних неінвазивних мето-
дів візуалізації стану кісток, суглобів та м’яких тканин, розширення сфери застосування 
артроскопії та високотехнологічних малоінвазивних способів остеосинтезу, розробка 
і вдосконалення складних реконструктивних операцій та ендопротезування дозволяють 
змінити концепцію надання ортопедо-травматологічної допомоги в  рамках реформи 
охорони здоров’я.

Ці обставини змінюють вимоги до рівня підготовки фахівців на всіх етапах медичної 
освіти, що знайшло віддзеркалення у новій навчальній програмі з травматології та орто-
педії для вищих медичних закладів освіти України ІІІ–ІV рівнів акредитації, яка складена для 
спеціальностей “Лікувальна справа”, “Медична психологія”, “Педіатрія”, “Медико-профілак-
тична справа”. Відповідно до цих змін виникла потреба у виданні нового підручника, в яко-
му на підставі узагальнення багаторічного досвіду української ортопедично-травмато-
логічної школи було висвітлено новітні міжнародні досягнення, систематизовано стан-
дарти, протоколи й алгоритми діагностики та лікування пошкоджень і захворювань сис-
теми опори та руху.

У підручнику висвітлено сучасні методи діагностики травм та ортопедичних захво-
рювань, подано сучасний погляд на патогенез травматичної хвороби, регенерацію кіст-
кової тканини, поширені ускладнення, їх попередження та лікування. Зважаючи на зміни 
в структурі травматизму, особливу увагу приділено питанням організації етапної допо-
моги при політравмах, ушкодженням хребта, таза, кінцівок, відновному лікуванню хворих 
з  ураженнями системи опори та руху. Детально представлено найбільш поширені вро-
джені деформації, деструктивно-дистрофічні, запальні та пухлинні захворювання хребта 
і суглобів.

Класифікації травм та захворювань подано у  відповідності до сучасної міжнародної 
класифікації хвороб МКХ-10; при висвітленні питань травматології застосовано най-
більш поширену у світі універсальну класифікацію переломів AO/ASIF.

Підручник буде корисним не тільки для студентів вищих медичних закладів освіти але 
й  для інтернів, клінічних ординаторів, лікарів травматологів-ортопедів та фахівців хі-
рургічних спеціальностей. Автори з вдячністю приймуть зауваження та пропозиції щодо 
покращення змісту підручника.
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